

国产民机首架整机彩绘飞机“内蒙古农信号”亮相呼和浩特白塔国际机场

本报讯(记者 张鑫)10月20日上午11时30分,身着绿色涂装的“内蒙古农信号”彩绘飞机抵达呼和浩特白塔国际机场,这架飞机是国产民机首架整机彩绘飞机,是内蒙古自治区农村信用社联合社与天骄航空有限公司异业合作的成果。在接受“过水门”的最高礼遇迎接后,双方用一场喜庆热烈的接机仪式,欢迎“内蒙古农信号”加入天骄航空机队。

“内蒙古农信号”以生机勃勃的绿色为基底,搭配内蒙古农信标志、蒙古文、英文缩写与独特设计的“内蒙古农信号”字样,在展示内蒙古农信品牌形象、彰显社会责任的同时,向社会传递着服务“三农三牧”的企业宗旨。

天骄航空实现首航一年多来,在充分考虑区内航线布局情况及百姓需求的基础上,开通了呼和浩特、锡林浩特、乌兰浩特、海拉尔等7个航点,5条“支支通”航线,多条独飞航线,安全承运旅客近13万人。5年内,天骄航空机队规模将达到25架,通航点达40个,运营航线

60条,逐步构建起以呼和浩特为中心枢纽的轮状辐射式和以重点城市为次枢纽的“挑担子”型航线结构,提高区内民航运输的大众化水平,让“通达、通畅、经济、高效”的航空网络成为城市间沟通的“金桥”。

接下来,天骄航空将与内蒙古通用航空展开合作,打通通用航空网络与支线航空网络有效衔接的通道,助力自治区航空网络形成通用航空网络与支线航空网络互为支撑、共同发展的新模式,为自治区百姓提供更加便捷高效、多元化的出行选择,为地方经济发展赋予新动能。天骄航空在不断填补内蒙古航线网络空缺,提高居民出行效率的同时,甄选区内优质企业,与内蒙古农信、伊利集团、第十四届冬季运动会组委会、鄂尔多斯市政府、内蒙古银行结成异业合作同盟,通过飞机冠名、品牌共建等方面的深入合作形成品牌聚力,打造推动国产民机品牌建设的合力,让民族品牌的魅力在万里晴空绽放光彩。



发展残疾人事业 加强残疾康复服务 《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》出台

本报讯(记者 李娜 康心月)10月20日上午,自治区政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请内蒙古自治区残疾人联合会党组成员、副理事长马俊学,内蒙古自治区残疾人联合会康复部副主任张泉就《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》进行现场解读。

为贯彻落实党中央、国务院的决策部署,加强自治区残疾预防和残疾人康复工作,7月31日,自治区人民政府办公厅印发了《内蒙古自治区残疾预防和

残疾人康复办法》,并于9月1日正式施行。

我区现有残疾人158.58万。近年来,自治区党委和政府高度重视残疾人事业,大力推动残疾人事业与经济社会协调发展,在开展残疾预防工作,避免和减少残疾的发生,促进康复事业发展,保障残疾人享有康复服务权力等方面取得了显著的成效。但是,相对于经济社会发展水平而言,我区的残疾预防与残疾人康复工作总体滞后,还存在一些有待解

决的问题:群众对残疾预防重视不够,预防意识淡薄、预防知识欠缺,儿童、孕产妇等重点人群的残疾预防工作还需要加强。残疾人康复服务体系还不够完善,康复专业人才短缺,服务也不够规范。各部门间残疾预防和残疾人康复工作的协作配合还需要加强。因此,《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》应运而生。

《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》共5章40条,包括:总则、残疾预防、康复服务、保障措施、附则五个

方面的内容。通过为残疾人提供康复,使他们参加社会活动和适宜的工作,过上自食其力的生活,对于促进残疾人全面发展、实现自我价值、推动经济社会发展,都具有重要意义。

自治区《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》的印发,必将有力推动我区的残疾预防和残疾人康复工作,为实现残疾人“人人享有康复服务”目标,促进残疾人融合发展起到强力推动作用。

明确工作职责,细化安全责任 《内蒙古自治区消防安全责任制实施办法》出台

本报讯(记者 康心月)10月23日上午,自治区应急管理厅和内蒙古消防救援总队联合召开新闻发布会,对《内蒙古自治区消防安全责任制实施办法》(以下简称《实施办法》)的主要内容等方面进行重点解读。

《实施办法》的出台,是我区贯彻落实国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》的重大举措,充分体现了自治区党委、政府对消防安全工作的高度重视。《实施办法》共6章34条。主要从总体原则、政府职责、部门职责、单位职责、责任落实等5个方面明确了推进消防安全责任制落实的措施要求。

政府消防安全工作职责。主要从自治区、盟市、旗县、乡镇、嘎查村(居)民委员会5个行政层级,逐级规定了不同行政主体的消防安全工作职责。结合我区实际,进一步细化了苏木乡镇等基层组织的消防工作内容,使得实施办法更具操作性。

政府部门消防安全工作职责。共同职责方面,明确了部门“谁主管、谁负责”的履职原则及5项共同职责。具体职责方面,根据党和国家机构改革最新要求,结合自治区有关部门“三定”职责要求,明确了发改、工信、教育、公安、自然资源、住建、交通、应急管理、市场监管等38个部门(机构)具体的消防安全工作职责。

单位消防安全工作职责。规定了一般单位、消防安全重点单位、火灾高危单位是消防安全的责任主体,坚持安全自查、隐患自除、责任自负原则,按照有关法律法规和规定履行消防安全主体责任。同时明确了住宅物业服务企业相关消防安全职责。

责任落实与追究。在国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》的基础上,我区细化了相关制度保障措施,建立了考核奖惩、结果运用、联合惩戒、约谈问责等措施,确保实施办法能够顺利实施。

爱上敕勒川 巧手绘草原! 呼市手工职业技能强化培训班开班

本报讯(记者 张鑫)10月19日,呼和浩特市妇联举行“青城布丝魂行动计划”系列主题活动手工职业技能强化培训班开班仪式,党组书记、主席云玉美出席并讲话,党组成员、副主席李淑军及相关工作人员和来自全市各旗县的80名优秀手工艺者参加仪式。

记者了解到,这次“青城布丝魂行动计划”系列主题活动将进行5天手工职业技能强化培训,内容包括手工盘扣制作技能、专业设计理论强化及创业、就业知识指导等;在强化培训结束后,将以所有参加强化培训班的学员为参赛选手,组织“爱上敕勒川 巧手绘草原”青城布丝魂手工职业技能创新创业大赛,学员继续利用2天的时间准备参赛作品,通过比赛,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名;最后举行“爱上敕勒川 巧手绘草原”——“青城布丝魂行动计划”2020年度手工职业技能培训总结暨青城布丝魂手工业发展联盟启动仪式。

这次参加培训的学员是“青城布丝魂行动计划”千名妇女手工职业技能强化培训后,根据学员在培训中手工职业技能的学习情况,好中选优、优中选优遴选出来的,将通过更加系统性、专业性、深入性的强化培训,使其手工技能、技能文化知识、市场营销知识得到大幅提升,全面提高学员的“指尖技艺”,使其将来能够切实发挥先锋模范作用,形成领头雁效应,支持和配合各级妇联组织工作,为首府妇女群众就业创业和脱贫致富提供手工职业技能技术方面的支撑,帮助更多的妇女群众学会一技之长,实现长期增收、稳定脱贫,有效助推妇女“指尖技艺”向“指尖经济”转变,以积极推动本地区手工业高质量发展和民族传统手工艺文化保护传承。

引入“行政指导”措施 强化管理效果

赤峰市平庄镇市场监督管理所积极引入行政指导措施,在依法查处严重违法行为的同时,采取行政提示、行政告诫、行政约谈等柔性管理方法强化管理,转变为重事后整改处罚、轻事前引导规范的做法,受到一致好评。比如,对餐饮业经营户在装修前期采取主动靠前服务,同时下发行政提示书给予指导。目前,该所已送达50余份行政指导文书,组织约谈会3次。在优化服务中,通过人性化的行政指导措施有效强化了管理效果。

王雅莉

赤峰市元宝山区平庄村民 受益“党群网格通”

在网格化管理中,赤峰市元宝山区平庄东城街道平庄村党委推行“党群网格通”,抓细抓实,村民纷纷点赞。村党委将6个村民小组及1个市场商圈作为村管网格,在周边建立4个共管网格,网格内设立7处便民代办点。依托“党群网格通”APP,建立信息收集智慧平台,把入户走访收集的问题,及时上传到平台一并解决,使网格治理有了信息化支撑。截至10月24日,村党委累计受理群众诉求67件,自行解决65件,上报解决2件,实现了诉求解决率100%。

王玉清

青城女商会与会员携手共进



本报讯(记者 迪威娜)凝聚巾帼力量,彰显企业家精神,进一步做好商会服务工作,加强商会与会员之间、会员与会员之间近距离沟通交流!10月19日,呼和浩特市女企业家商会党支部书记、会长白咏玲、监事曹萍一行20多位青城女商走进会员企业内蒙古金航商贸有限公司参观指导、座谈交流。并为金航商贸公司荣升为常务理事单位及新任常务副会长杜红岩授牌。

当日上午,在呼和浩特市女企业家商会常务副会长、金航商贸负责人杜红岩等的陪同下,白咏玲、曹萍一行首先参观了金航商贸内蒙古地区的办公环境、企业文化建设,了解了金航商贸发展进程。

座谈会上,白咏玲在讲话中首先对金航商贸大健康产业的发展路线及成果给予高度的赞扬与认可。她说,会员企业在发展进程中,企业的人员身体健康至关重要,希望大家以后要多沟通联系,相互学习借鉴。

白咏玲表示,作为新时代的企业

家,既是改革开放的践行者、受益者,更应是未来经济社会发展、建设的贡献者。在今后的商会工作中,将以“搭建平台、凝聚力量、抱团取暖、合作共赢”为宗旨,夯实呼和浩特市实体经济产业化、数字化、信息化深度融合,全力打造一个和谐健康、舒适的服务环境平台,让会员企业来到商会感受到“家”的温暖。希望大家撸起袖子加油干,坚定发展信心,顺势而为、抢势而为,创新创造,踏踏实实办好企业,为推进呼和浩特市

济行稳致远、加快高质量发展作出更大贡献。

曹萍说,各位企业家要加强相互之间的联系,互通有无,以活动凝聚人心,女商会的变化一直在向好的方向发展,尤其是走进企业的活动非常好,一定要抱团取暖,实现共赢。

呼和浩特市女企业家商会常务副会长、金航商贸负责人杜红岩很高兴能被推选为呼和浩特市女企业家商会常务副会长,她表示,商会是一个搭建政府、企业、社会及社会各界的友谊之桥,让大家能够相互学习、相互沟通,为形成长期合作、共同发展创造了良好的氛围,在这个大家庭里,能让人学到很多知识。

会上,在呼和浩特市女企业家商会秘书长赵咏霞的引领下,与会女企业家们学习贯彻了内蒙古自治区妇女十二大会议精神。

呼和浩特市女企业家商会党支部书记、会长白咏玲代表商会领导班子为新任常务理事单位及新任常务副会长颁发牌匾。

重阳节尽孝道“‘敕勒川味道’—敬老周”活动在呼和浩特市举行

本报讯(记者 张鑫)10月23日上午,为弘扬中华优秀传统文化,弘扬孝道文化,倡导团结和谐,“大召不夜城、敕勒川花灯美食快乐季”“敕勒川味道”—敬老周”活动在呼和浩特市玉泉区通顺大巷举行。这是呼和浩特市玉泉区景区继办敕勒川美食文化节惠民活动后,又一项惠民敬老活动,该活动为期3天(即10月23日中午—25日中午)。

文旅专家、中国好人获得者、呼和浩特市道德模范宋和平表示,举办“‘敕勒川味道’—敬老周”就是要倡导“民族团结一家亲”,倡导家庭“和谐快乐”,弘扬中华传统孝文化。“领着父母逛大召,美食敬老乐陶陶”;团结和乐“重阳节”,敕勒川味道我“尝鲜”;扶老携幼来大召,品美食敬老道。

仪式上,全国最美志愿者、道德模范、紫丁香公益组织创办者魏刚现场演讲了“孝道文化”;知名歌手、导演子洋宣读了《敕勒川味道—敬老倡议书》;内蒙古广播电视台曲艺频道著名主持人杨利生宣读了《敕勒川铜锅炖羊肉》“开锅

词”。

开幕式现场,首次举行“敕勒川铜锅炖羊肉开锅仪式”,直径一米的巨型铜锅中翻滚着香气四溢的和林炖羊肉,使现场的观众们食欲大动、口齿生香。开锅后将第一碗肉汤献给现场的老人们,让热乎乎的羊肉汤驱走深秋的寒意,展现敕勒川儿女孝敬老人、尊敬长辈的传统美德。

活动期间,每天中午在通顺大巷美食一条街还还为观众们准备了精彩的社区乌兰牧骑惠民演出,65岁以上的老人可凭身份证免费品尝羊肉臊子荞面饅头、敕勒川大烩菜、托县粉汤、油炸糕等“敕勒川味道—敬老宴”。据介绍本次活动地点是位于大召广场东老街南侧“通顺大巷美食一条街”,小吃街涵盖了全市各类名优特色小吃。

活动期间,“敕勒川味道—敬老宴”由大召通顺大巷提供,忽思慧蒙医院、古方药业和杏林堂提供义诊。

记者在现场看到,这项“惠民敬老活动”的“启动仪式活动”很有创意,首次举行“敕勒川铜锅炖羊肉开锅仪式”,名嘴

网红互动主持,妙趣横生,寓教于乐;3天都有精彩的二人台、晋剧“经典小段”老年票友会、广场舞表演、“民俗”表演《猫给老鼠娶媳妇》等,在快乐热闹中“敬



老爱幼”。与此同时,现场参与“敬老知识互动”获奖的老年人、少年儿童和青少年有机会获得夜面、胡麻油等“敬老好食材”。